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ФУНДАМЕНТАЛЕН И ТЕХНИЧЕСКИ АНАЛИЗ 

 НА ЕВРОТО СПРЯМО ДОЛАРА 

 

 

 

ФУНДАМЕНТАЛЕН КОМЕНТАР. 

 

Еврото формира двумесечно дъно спрямо щатския долар във вторник, след като еврозоната 

и Международният валутен фонд не постигнаха договореност по дългосрочния план за 

намаляване на гръцкия дълг, а плащанията по неотложната помощ към Атина не получиха 

одобрение. Пазарът очакваше положителна развръзка, тъй като преди дни гръцкият парламент 

гласува с мнозинство рестриктивния бюджет за следващата година. 

Разминаването спрямо предварителните прогнози изтегли пазарните участници от единната 

валута. Двойката EUR/USD се върна под 1,2700, където се търгуваше за последно в началото на 

септември. 

Еврото е все по-далече от октомврийския връх при 1,3140, от който започна да се 

отдалечава заради липсата на доверие в схемата на Европейската централна банка за 

противодействие на дълговата криза в региона чрез изкупуване на държавни ценни книжа от 

поискалите финансова помощ страни. 

На вчерашната си среща финансовите министри на страните от еврозоната се съгласиха да 

удължат с още две години срока, в който Атина ще трябва да постигне зададената бюджетна цел. 

В същото време обаче МВФ и еврозоната не се споразумяха кой да покрие разходите от близо 33 

млрд. евро. 

Все пак еврозоната едва ли би отхвърлила толкова лесно подкрепата си към Гърция, а 

сценарият за изваждане на най-задлъжнялата страна-членка от валутния съюз е малко вероятен. 

Предпазливостта на пазарните участници в момента е по-скоро резултат от недостатъчно ясната 

обща картина след вчерашната среща и неоправданите очаквания за бързо решение на въпроса със 

замразените плащания към Атина. 

След блокирането на траншовете по финансовата помощ Гърция планира да продаде този 

петък средносрочни държавни облигации в опит да се финансира от пазара с 5 млрд. евро. Не е 

ясно обаче дали аукционът на държавни ценни книжа ще бъде успешен в набирането на 

средствата. Безпокойството сред пазарните участници изпрати единната валута до 1,2735 спрямо 

долара по време на днешната азиатска търговска сесия. По този начин двойката EUR/USD се 

доближи отново до двумесечния минимум при 1,2660 от 13 ноември. 

Колебливото представяне на еврото от последните дни вероятно ще се затвърди още повече 

не само заради гръцката сага, но и заради лошите перспективи пред икономическия ръст в 

еврозоната. Прогнозите са за рецесия през четвъртото тримесечие на годината, а в същото време 

бъдещето на Испания остава неясно, тъй като страната все още не е поискала пълна финансова 

помощ. 

 

 

 

 

 

 

ТЕХНИЧЕСКИ КОМЕНТАР.  

 


